

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ИЗДАНИЕ КЛЮЧЕВОЕ

ОРГАН МЫСКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМПИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается  
с 28 октября 1939 г.

◆ ЧЕТВЕРГ, 22 ЯНВАРЯ 1987 года ◆ № 10 (5918)

Цена 3 коп.

ПРОВЕРЯЕМ  
ВЫПОЛНЕНИЕ  
ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

## КАК ДЕЛА У ИНИЦИАТОРОВ?

Место работы, ф. и. о. руководителей коллективов	Содержание обязательств	Единица измерения	Обязательства на год	Итоги IV квартала		Итоги 1986 года	
				факт.	± к обяз.	факт.	± к обяз.
ТУ ГРЭС, цех централизованного ремонта, В. А. Серых	Сократить простой ос- новного энергетического оборудования во всех видах ремонтов на 2,5% против графика.	%			4,8		
	Дополнительно вырабо- тать электроэнергию.	млн. кВтч.			16,8		
ЦОФ «Сибирь», технологическая смена № 2, А. Я. Шубодеров	Переработка рядового угля.	тыс. тн.	45	454,1	+1,7	1807,6	+13,8
	Выпуск концентраты	тыс. тн.	29	353,0	+4,9	1401,7	+14,5
Разрез «Сибиргинский», экскаваторная бригада РН-2300 № 24291, В. И. Дементьев	Переработать горной массы сверх плана.	тыс. м³	50	832,3	+152,6	3063,6	+394,3
ТУ ЗЖБК, цех керамзитового гра- вия, В. Н. Марынин	Выпустить сверх плана керамзитового гравия.	м³	432	15558	+450	60451	+2051
МЭМЗ, литейный цех	Выпуск товарной про- дукции.	тыс. руб.	8	102,7	+34,7	421,3	+128,8
	Производительность	%	101,8	147,6		134,3	
МЗЭМИ, бригада металлистов, В. С. Федотов	Выпуск сверх плана то- варной продукции.	тыс. руб.	10	251,3	53,2	1231,5	-6,6
Хлебокомбинат, бригада кондитеров, Л. Н. Шерякова	Выпуск сверхплановой продукции.	тн.	1	16,8	+1,9	64,5	+6,5
СУ ТУ ГРЭС, участок № 3, бригада слесарей-монтажников, А. Г. Егазов	Монтаж сборного же- лезобетона в физиче- ских объемах на 1 че- ловека.	м³	2,75	3,47	+0,72	3,47	+0,72
МСУ, бригада штукатуров- маляров, Л. П. Воронкова	Выполнить объем стро- ительно-монтажных ра- бот.	тыс. руб.	80	19,1	-0,9	63,1	-16,9
	Выработка,	%		106		85	
АТП, бригада № 3, Ф. И. Филиппов	Дать доходов сверх плана.	тыс. руб.	50	23,3	+3,3	82,7	+32,7
Смешторг, магазин № 12	Выполнение плана то- варооборота.	тыс. руб.	20	736	+3	2957,3	+53,3
Комбинат общественного питания, столовая № 3, Т. А. Литвиненко	Выпуск и реализация продукции собствен- ного производства.	тыс. руб.	3	51,0	+4,95	140,4	+10,1
Горбытуправление, бригада по пошиву верх- ней одежды ателье № 1, Н. В. Курятникова	Оказать сверх плана бытовых услуг.	тыс. руб.	1	11,50	+0,08	43,50	+4,6

Подводя итоги работы инициаторов городского социалистического соревнования в первом году двенадцатой пятилетки, необходимо отметить, что абсолютное большинство коллективов успешно справились с намеченными обязательствами. Ритмично в течение года работал коллектив цеха централизованного ремонта Томусинской ГРЭС [начальник цеха В. А. Серых]. За счет сокращения простоев оборудования в ремонте против графика дополнительно выработано 16,8 миллиона киловатт-часов электрической энергии.

В общий успех одного из передовых предприятий города — центральной обогатительной фаб-

рики «Сибирь» вносит свой вклад инициатор городского социалистического соревнования — техническая смена, возглавляемая А. Я. Шубодеровым. Ежемесячно перевыполнялись плановые задания, этот коллектив за год переработал сверх социалистических обязательств 13,8 тысячи тонн рядовых углей. На 394,3 тысячи кубических метров горной массы больше, чем предусматривалось обязательствами, переработала экспедиция бригады В. И. Дементьева с разреза «Сибиргинский».

Намного перевыполнил свои социалистические обязательства кол- лектив литьевого цеха Мысковско-

го экспериментального механического завода. Выполнили свои социалистические обязательства коллектива цеха керамзитового гравия Томусинского завода железобетонных конструкций [начальник цеха В. Н. Марынин]; бригада водителей автобусов, обслуживающих междугородные маршруты, Мысковского автотранспортного предприятия [Ф. И. Филиппов]; магазин № 12 смешанного торга; бригада по пошиву верхней одежды ателье № 1 комбината бытового обслуживания и другие.

Всего же из тринадцати инициаторов городского социалистического соревнования с обязательствами справились одиннадцать.

Поездам — ускорение

## СНЕГОПАД ЭКЗАМЕНУЕТ

Рейд по железнодорожным станциям мы проводили 20 января. А накануне разыгралась пурга, в очередной раз проверяя оперативность и разворотливость железнодорожников. И, конечно, тех, кто трудится на подъездных путях промышленных предприятий — ведь от них тоже зависит обстановка на железнодорожных магистралях.

В эти дни уже никого не нужно убеждать в том, что в тяжелых погодных условиях необходимо проявить максимум оперативности и заботы. Об этом достаточно ясно было сказано на совещании в Министерстве путей сообщения, которое проводил секретарь ЦК КПСС Е. К. Лигачев. В нашем городе, как и везде в Кузбассе, работает оперативная группа, которая координирует деятельность всех транспортных звеньев. Организован массовый выход людей на расчистку путей и стрелочных переводов. 20 января около 80 представителей промышленных предприятий помогли ликвидировать снежные заносы на станции «Мыски». На другой день были направлены люди на станцию «Томусинская». Обстановка в целом по городу не вызывает особенной тревоги. Но проведенный нами рейд показал, что далеко не все везде работают так, как того требует обстановка.

На станции «Заводская» рабочие МЭМЗа заканчивали очистку пути для приема вертушки с углем. Начальнику котельной Т. Гриценко пришлось поволноваться. Вертушка стояла совсем близко, в ста метрах от угольного склада, но пути были завалены снегом.

— Есть ли претензии к клиентам? — спросили мы дежурную по станции О. А. Букалову.

— Подъездные пути очищаются, но только после того, как передадим телефонограммы.

Спрашивается, неужели руководители предприятий сами не знают, что пути нужно содержать в рабочем состоянии постоянно?

Погода не балует работников станций. Но есть вещь пострашнее, чем снежные заносы. Имя ей — бесхозяйственность. 18 января на подъездной путь был поставлен вагон с углем для Мысковского строительного управления. Утром 20-го мы увидели, как его разгружали, причем работу эту начали, по всей видимости, недавно. Нужны еще уговоры? Нет, видимо, настало время строго спросить с виновных.

Как сказал нам заместитель директора МЭМЗа И. М. Килин, с начала этого месяца со станции «Курья» пришло только четыре вертушки с углем для котельной. В итоге израсходован весь запас топлива. Теперь работают буквально с колес. А если еще один хороший снегопад и снова застрянет вертушка? Да если учсть, что на четвертой единице МПТУ сломалась снегоочистительная машина...

Мы возим уголь для котельной

центра города не за тридевять земель — с разреза «Сибиргинский» на МЭМЗ. Возим сами для себя и не можем как следует наладить эту работу.

Коллектив станции «Томусинская» неплохо трудится в сложных погодных условиях. Со смежниками общий язык находит. В итоге имеется «плюс» по погрузке в объеме 5 тысяч тонн. И все-таки начальник станции И. Д. Дьяченко носит обиду на углеобогатителей: слишком придирчивы они к состоянию порожняка. Выдают, к примеру, с фабрики 60 вагонов на ремонт, а ППВ станции «Томусинская» признает «больными» только 30. Ремонтируют вагоны на ЦОФ «Сибирь», а сколько и каких, этого ни начальник ППВ т. Маковецкий, ни начальник станции Т. Дьяченко не знают. Здесь можно сказать только одно: пора находить общий язык, пока мелкие несогласия не вылились в крупный конфликт.

Зато во взаимоотношениях руководства станции «Мыски» и четвертой технической единицы Междуреченского погрузочно-транспортного управления все ясно: общего языка они не находят. Взаимные претензии — вот это здесь в ходу. Угольщики жалуются на плохое состояние порожняка. А что они сами сделали для его ремонта? Ведь чего греха таить, при использовании на подъездных путях разреза вагоны тоже, мягко говоря, амортизируются. Заключили бы договор со станцией «Мыски», ремонтировали часть вагонов сами. Помните московский метод?

— Но товарищ Юрьев считает, что московский метод устарел, — так сказал нам начальник станции «Мыски» Ю. Е. Мартынов. — В условиях хорасчета он не подходит.

Услышав эту свежую экономическую мысль, мы решили обратиться к более «земным» делам и заглянули в журнал общественных инспекторов станции «Мыски». Запись, за 18 января: со станции «Курья» выданы два вагона, номера которых не соответствуют документам. Пока приемо-сдатчик бегает по рельсам с бумагами, стоит готовый к отправке маршрут!

В этот же день отправлен обратно на МЭМЗ вагон с металлоконструкциями. Запись из журнала: «металлоконструкции не увязаны, груз обледенелый». Не слишком ли большая роскошь — гонять вагоны туда-сюда?

Можно подвести итог. Межведомственные барьеры — вот что настораживает больше всего. При общих благоприятной ситуации из-за этих барьеров то там, то тут возникают «узкие места». А отлавливать транспортный конвейер нужно сообща!

В. СТАРОСТИН,  
председатель горкома народного контроля;  
С. ГОЛИШЕВ,  
редактор газеты «Путь к победе».

## Стыковка на орбите

18 января 1987 года была осуществлена стыковка автоматического грузового корабля «Прогресс-27» с орбитальной станцией «Мир». Грузовой корабль пристыкован к станции со стороны агрегатного отсека. На орбите доставлены топливо для объединенной двигательной установки и другие расходуемые материалы.

необходимые для обеспечения дальнейшего функционирования станции «Мир».

По данным телеметрической информации, бортовые системы орбитального комплекса «Мир» — «Прогресс-27» работают нормально:

(ТАСС).

Два коллектива, а именно бригада штукатуров-маляров из Мысковского строительного управления, возглавляемая Л. П. Воронковой, и бригада металлистов В. С. Федотова с Мысковского завода электромонтажных изделий, не справились с планом 1986 года и социалистическими обязательствами. Основными причинами этого срыва являются большие просты из-за плохого материально-технического снабжения.

Так, коллективом штукатуров-маляров недосвоено 16,9 тысячи рублей строительно-монтажных работ, выработка составила лишь 85 процентов. Бригада металлистов недодала товарной продук-

ции на сумму более 6 тысяч рублей.

Работа хозяйственных руководителей, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций должна быть направлена с первых дней 1987 года на изыскание дополнительных резервов повышения эффективности производства, которыми располагают многие трудовые коллективы. Очень важно, чтобы соревнование стало неотъемлемой частью партийно-политической и хозяйствственно-организаторской работы.

## Хроника партийной жизни

### Семинар идеологических работников

Состоялся очередной городской семинар пропагандистов, руководителей групп политинформаторов, заведующих агитколлективами. Вела его секретарь ГК КПСС Л. И. Галиченко. Перед участниками семинара выступил с информацией об итогах работы промышленных предприятий и строек города в 1986 году и задачах идеологических кадров по мобилизации слушателей на успешное выполнение заданий второго года 12-й пятилетки, заведующий промышленно-транспортным отделом ГК КПСС В. П. Найданов. «Устав КПСС — закон партийной жизни» — такая была тема выступления заведующего орготделом горкома КПСС Г. И. Воробьева. Затем состоялась работа секций.

### Твой кандидатский стаж

Кандидатский стаж... С честью пройти его, хорошо подготовиться к вступлению в партию — долг каждого молодого коммуниста. Большого внимания со стороны партийных организаций, рекомендующих требуют кандидаты. Ведь что греха таини, не все успешно проходят кандидатский стаж.

Узнать, как готовятся кандидаты к вступлению в партию, выполняют поручения, как они понимают перестройку, участвуют в ней, словом, поближе познакомиться с кандидатами, узнать, чем они живут сегодня — такой была цель собрания, которое состоялось на днях в горкоме КПСС. В нем участвовали 24 человека, у которых в феврале заканчивается кандидатский стаж. Перед молодыми коммунистами выступил заведующий орготделом ГК КПСС Г. И. Воробьев. В ходе беседы кандидатам были также разъяснены порядок приема в партию и другие вопросы.

Подобные собрания намечается проводить ежемесячно.

### Природа и мы

## Долгострой на очистных

Богатства природы в нашей стране являются всемирным достоянием. Их охрана — одна из важнейших экономических и социальных задач Советского государства. Охранять ее должны все и всеми средствами.

Однако руководители не всех предприятий правильно понимают это. К числу таких относятся ответственные за строительство очистных сооружений в г. Мыски. Согласно плану капитального строительства Минуглепрома ССР запланировано расширение очистных сооружений в центральной части города с полной биологической очисткой и увеличением мощности с 4000 кубометров в сутки до 8250 кубометров.

Рабочие чертежи по расширению очистных сооружений разработаны институтом «Союзводоканалпроект» в 1982 году. Заказчиком реконструкции очистных сооружений является дирекция строительства производственной

базы комбината «Кузбассжилстрой» (директор В. М. Сухоруков). Генеральным подрядчиком определен трест «Томусашахтострой» комбината «Кузбассшахтострой» (управляющий А. С. Дмитриев).

По результатам расчетов необходимой степени очистки в проекте принята механическая и полная биологическая очистка. Строительство водоохранного объекта было включено в план с 1983 года. Работы по расширению начались в апреле 1984 года. В план было включено освоение 869 тысяч рублей, в том числе половина строительно-монтажных работ. Освоено средства на 1 января 1985 года 236 тысяч рублей. Проведены работы подготовительного периода.

В план 1985 года включено освоение 800 тысяч рублей. Освобождена на 1 января 1986 года одна тысяча рублей. В настоящее время частично выполнена вертикальная планировка площадки очист-

ных сооружений, забиты сваи под АБК. Фактически со второго квартала 1986 года работы по реконструкции очистных сооружений в городе не ведутся.

Сейчас на старые очистные сооружения проектной мощностью 4 тысячи кубометров в сутки поступает до 6 тысяч кубометров сточных вод. В результате постоянной гидравлической перегрузки очистные сооружения не обеспечивают должной степени очистки. Загрязнения по взвешенным веществам, во много раз превышающие предельно допустимые нормы, сбрасываются в реку Томь, что способствует загрязнению водоема. В то же время в г. Мыски ведется строительство жилых зданий и объектов соцкультбыта, которые подключаются к старым очистным сооружениям.

Некакие жесткие меры не приведут к необходимому результату, пока не повысятся ответственность и сознательность руководителей и исполнителей работы по расширению очистных сооружений.

О. ГУБИНА,  
госинспектор  
Новокузнецкой ГХП.

верили факты, указанные в жалобе, о вырубке деревьев и раскорчевке зеленой зоны по берегу реки Мрас-су. Установлено, что вдоль дороги зеленая зона не раскорчевывается, в отдельных местах она достигает 10 метров.

С председателями садоводческих товариществ проведена беседа, они строго предупреждены о недопустимости самовольного отвода земли».

### Действенность газеты

## Ответ по существу

С письмом в редакцию обратились жители города г. Лужкова и Булачки, в котором писали, что в связи с отводом земель под мичуринские участки вдоль реки Мрас-су выкорчевываются зеленые насаждения у дороги. «Нельзя ли оставить 3—4-метровую зеленую

## НЕЛЕГКО РЕШИТЬСЯ

— Два года добиваемся того, чтобы перейти на бригадный подряд. Но именно из-за большого количества адресов предприятий, которые мы обслуживаем, у нас нет такой возможности. Бригадный подряд доказал на примере работы водителей автобусов Филиппова, Береснева, что внедрение этого прогрессивного метода является шагом вперед. Самое основное, подряд заставляет думать каждого, то есть повышает заинтересованность. Вот почему он нам необходим, — так говорит мне В. П. Леонтьев, бригадир водителей грузовых автомобилей Мысковского автопредприятия.

Бригада обслуживает многие предприятия города, перевозя уголь, глину и другие грузы. Но главные маршруты пролегли к цехам кирпичного завода и объектам Мысковского дорожного ремонтно-строительного участка.

В кабине КамАЗа тепло. Изредка отрывая взгляд от дороги, Виктор Павлович рассказывает о своей бригаде.

— В коллективе много опытных шоферов. Средний стаж их составляет 5—6 лет. Самый уважаемый человек в бригаде — водитель «ЗИЛа» В. П. Улагашев. Сколько километров осталось позади за 20 лет работы у этого человека! Трудно подсчитать и перевезенные тонны, и сэкономленное горючее.

— Однако, — продолжает Леонтьев, — не работает молодежь перед авторитетом кадрового рабочего. Судите сами, при выполнении плана по перевозке грузов водители КамАЗов сэкономили горюче-смазочные материалы за 1986 год: В. А. Акимов — 950 литров, В. Н. Ручин — 1259 литров, П. А. Русинов — 1150 литров.

Как хорошие работники зарекомендовали себя А. Яковлев, В. М. Рассовский. Гордость всего коллектива — водитель «КамАЗ» С. А. Каширин. 21 января на предприятии состоится партийное собрание, на котором Каширина будут принимать кандидатом в члены КПСС.

В этой цепочке, которая, замыкаясь, рождает высокие результаты, не должно выпасть важное звено — ремонт машин.

— Его, главным образом, ребята делают сами. Достают запчасти, которых часто не хватает, и стараются уложиться в минимальные сроки, чтобы быстрее завершить ремонт. Ведь невыгоден простой никому.

Поэтому часто после смены около своих машин можно увидеть С. А. Вахтина, В. В. Акимова, Г. В. Коляду, В. П. Улагашева, П. А. Русинова. И все же на маршрутах к кирпичному заводу автомобили часто выходят из строя.

Хуже того, техника зачастую бесполезно простаивает.

— Проблема не нова, — высказывает В. П. Леонтьев. — Это предприятие заключило с нами договор, но не всегда имеет возможность вовремя принять груз. Приедешь, а грузить некуда. Простаивать нам невыгодно. Кроме того, что бежит время, машину на морозе не заглушишь. Без пользы тратиться горючее.

Не секрет, что нередко там, где трудятся добросовестные люди, где растут технико-экономические показатели, рядом сосредоточены негативные явления, которые мешают жить коллективу нормальной жизнью. Но к нерадивым водителям здесь предъявляют особый счет. Был такой случай в бригаде Леонтьева.

— За халатное отношение к своему делу, нарушение трудовой дисциплины мы обсудили проиницировавшегося на собрании и вышли с ходатайством перед администрацией исключить его из коллектива, — рассказал Леонтьев.

Надо сказать, что у администрации на этот счет было свое мнение. Проиницировавшегося оставили с определенными условиями.

Профессионализм, соблюдение режима эксплуатации техники, экономия рабочего времени выли-

лись для бригады в такие результаты: за 1986 год план по перевозке грузов перевыполнен на 44,4 тысячи тонн, что больше обязательств. Сэкономлено горюче-смазочных материалов 10,3 тонны вместо 4 тонн. Как и все предприятие автотранспорта, бригада отработала ленинский субботник на сэкономленном топливе.

Можно ли надеяться, что в новом году коллектив не только не снизит показателей по грузообороту, экономии топлива, но сделает больше? Ответом на этот вопрос может послужить рабочий день самого бригадира. Тот самый день, когда брался этот материал.

В Карчице, где происходит погрузка песчано-гравийной смеси, Виктор Павлович быстро выбежал из кабины, наколол талончик, еще минута, и снова в путь. Посмотрел на часы, стрелка которых приближалась к 17 часам, к концу смены: «Еще одну ходку успею».

Грузооборот его автомобиля в тот день составил 1500 тонно-километров, сэкономлено горючего 200 граммов, тех самых, которые складываются в тонны. Кстати, только в декабре прошлого года 80 литров сэкономил бригадир.

По всему видно, январь будет для коллектива успешным. Так чего же тянуть с бригадным подрядом?

Е. СМОРГОВА,  
внештатный корр.

## Трудом подтверждая звание

Несколько лет подряд коллектив Мысковской горэлектросетиносит почетное звание коллектива высокой культуры производства. Своими трудовыми делами подтверждает он это звание. Не стал исключением и первый год XII пятилетки. Несмотря на напряженную работу, план 1986 года по всем показателям выполнен. В частности, задание по реализации электроэнергии перекрыто на 579 тысяч киловатт-часов. На 3200 рублей больше запланированного получено доходов. Показатель по прибыли равен 191,800 рублей. Себестоимость одного киловатт-часа реализованной электроэнергии снижена на 1,9 процента. План по бытовому обслуживанию населения перекрыт на сто рублей.

Трудящиеся горэлектросети решили достойно встретить 70-летие Великого Октября.

Н. ШАВША,  
экономист  
Мысковской горэлектросети.



## После реконструкции

Канун Нового года ознаменовался для сотрудников поликлиники № 2 и станции переливания крови большим и радостным событием — вводом в действие после ремонта и реконструкции здания поликлиники.

В последние три года вопрос о ремонте неоднократно поднимался на различных уровнях, ставился перед администрацией ТУ ЗЖБК, на заседаниях депутатской

группы микрорайона. В мае 1986 года он был решен положительно. Предстояло выполнить большой объем работ: заменить кровлю, обновить фасад здания, привести частичную реконструкцию отдельных кабинетов, заменить отопительную систему, произвести отделочные работы. Все это было возложено на коллективы ЖКО ТУ ЗЖБК (начальника Л. П. Пяткова) и ремстройца Г. П. Шулакова) под руководством заместителя директора по быту И. Ф. Честнова. Кроме того, в работе принимали участие коллективы ММУ (А. В. Бондаренко) и монтажного управления № 1 (А. М. Вакуленко).

И вот настал день, когда двери поликлиники вновь открылись перед посетителями. На совесть, с душой поработали труженики ЖКО. Здание преобразилось: нарядный фасад, красивый интерьер, светлые кабинеты, на втором этаже красочное панно... В этом большая заслуга Л. П. Пятковой. Именно от нее исходила инициатива — работать как можно лучше, качественнее. Хотелось бы выразить большую благодарность Любови Прокоровне Пятковой, администрации ТУ ЗЖБК, ММУ, МУ-1. Думается, и наш коллектив будет работать, прилагая все свои знания, способности к улучшению лечебно-профилактической помощи населению. Трудиться без жалоб и нареканий.

Т. ПЕРЕВАЛОВА,  
заведующая поликлиникой № 2.

На снимках: участковый детский врач Татьяна Васильевна Белоус с медсестрой Екатериной Михайловой Черных с маленьким пациентом; медицинская сестра физиономист Надежда Васильевна Качанова.

Фото Н. Симонова.



# ТРЕЗВОСТЬ — НОРМА ЖИЗНИ

По материалам всекузбасского  
рейда по борьбе с пьянством

## ТРЕВОЖНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ

В городе закончился всекузбасский рейд по борьбе с пьянством и алкоголизмом. Во время его работы, то есть за 18 дней января 1987 года в медвытрезвитель было доставлено 150 человек. Для сравнения скажем, что за такой же период прошлого года его услугами пользовались 113 человек. Из них 8 женщин. География постукивания на вытрезвление обширилась, но больше всего рабочих Томусинского завода железобетонных конструкций — 7 человек. С кирзоводы — четверо, МСУ — трое, ПМК-616 — трое и так далее. Во время рейда в медвытрезвитель ночевали комсомольцы Г. А. Горбачев и А. Г. Сычугов.

В этом году уже 4 человека доставлялись с территории предприятий. Среди них В. С. Большаков из котельной автоколонны № 4 «Междуреческой автобазы № 2» и рабочий хлебокомбината Н. А. Васильев.

За прошедший период на вытрезвление поступили 6 семейных ребятишек. Среди них рабочие ТУ ЗЖБК Ф. Ф. Дементьев, ЦОФ «Сибирь» М. А. Михалкин. Доставлялись в медвытрезвитель и пьяные из общежития ЗЖБК.

Во время рейда, проведенного 16 января, работниками милиции было обслежено в медвытрезвитель 15 человек, которые находились в общественных местах в средней степени опьянения. Как записано в наблюдении фельдшера: «Походка шаткая, память затуманена, речь сбивчивая».

В таком состоянии в 14-20 был доставлен от магазина № 5 рабочий МЗСМ С. В. Горбиков, 1961 года рождения. Из микрорайона Томусинской ГРЭС привезли рабочего тубдиспансера В. В. Земцова. Оба написали в объяснении, что выпили водки дома по 150 и 250 граммов.

В 15-45 работники милиции за-

держали пьяного рабочего ПМК-616 Ю. А. Сербогешева, 1962 года рождения. Он был очень раздосадован, что ему не дали купить еще вина, бутылку он уже выпил. Об этом Сербогешев доверительно поведал дежурному медвытрезвителя. Правда, только утром при выписке.

Во время рейда почти половина поступивших в медвытрезвитель была молодежь в возрасте до 30 лет. Среди них составитель вагонов МГПЖТ С. Н. Смирнов, 1959 года рождения. Утром он в объяснении написал, что выпил бутылку водки. Не случайно его подобрала милиция на остановке горнозавода, где нашла Смирнова в тяжелой степени опьянения. Время было 23-25. Пока его довезли до медвытрезвителя, Смирнов немного пришел в себя.

Но в такой степени пьяные способны на все, они опасны для общества. В любой момент могут совершить преступление. За 18 дней января совершено 4 преступления на почве пьянства.

Рейд показал, что пьянству в городе пока еще не поставлен надежный заслон. И как результат, нетрезвые появляются везде: на улицах, в автобусах, на производстве, автовокзале и т. п. Пьянствуют с момента открытия магазина винно-водочных изделий до поздней ночи.

Итоги рейдов убеждают, что работа по борьбе с пьянством во многих трудовых коллективах проводится формально, где только констатируют случившиеся пропажи, не занимаются профилактикой. Общественные организации по-прежнему пускают эту работу на самотек, хотя прекрасно знают, что это доброта никогда не кончалась.

Н. БОРЩЕВА,  
начальник  
кабинета профилактики.

## ЦЕЛЬ ОДНА

Мысковский кирпичный завод — предприятие трудное, и комиссии по борьбе с пьянством и профилактике дел предостаточно.

Есть ли какая-нибудь эффективность от нашей работы? После выхода Указа об ужесточении мер против пьянства, который был обсужден во всех коллективах, общественные организации получили реальную возможность воздействовать на злостных нарушителей трудовой дисциплины. В результате во втором полугодии 1985 года за появление на производстве в нетрезвом виде было оштрафовано 27 человек на 920 рублей.

А в 1986 году комиссией было проведено 22 заседания, обсуждено 47 человек и оштрафовано только 14 на 520 рублей, так как на работе пьяными стали появляться меньше. Так же, как и меньше было доставлено в медвытрезвитель на 81 человек. Направлены в наркологический кабинет и прошли курс лечения 11 человек.

## УЧТУТ ЛИ ОШИБКИ?

— Сейчас в общежитии стало тихо.

— Спокойно у нас. Не шумно.

— С общественным порядком на этаже все нормально.

— Знаете, порядок в общежитии во многом обеспечивает комендант А. П. Морунова.

Такие ответы услышали участники всекузбасского рейда по борьбе с пьянством в один из январтских вечеров от жильцов общежития Томусинского завода железобетонных конструкций. Это было 13 числа. Действительно, порядок и тишина царила на этажах общежития, хотя закончен был рабочий день, и в отдельных цехах завода, как нам сказали, давали зарплату. Как день от ночи, отличается эта обстановка в общежитии от той, что была вечером восьмого января. Тогда в некоторых комнатах левого крыла второго этажа имели место коллективные пьянки. Веселые жильцы ходили по холлам, этажам. И набравшись у «зеленого змия» смелости, знакомились со всеми, с кем им хотелось.

О последствиях этого случая говорит комендант общежития Александра Петровна Морунова:

— В тот вечер отдельные жильцы были доставлены в медвытрезвитель, а затем за пьянство выселялись из общежития. Это рабочие Томусинского завода железобетонных конструкций В. М. Черепанов, Г. А. Прокопенко (котельная № 1), П. И. Сохина, Н. Ф. Аликина.

(база механизации), Н. Ф. Аликин (ремстрайцех).

Спрашиваю, может быть, первый раз нарушили решение общего собрания общежития и были пьяными эти мужчины?

— Нет, — отвечает А. П. Морунова.

Она листает журнал учета нарушений. Оказывается, что 6 и

7 января вышеназванные рабочие были пьяными. И вряд ли

не нарушили общую тишину и порядок. Но сколько веревочки не виться... Вот и на этот раз пришел конец пьянству в общежитии. В. М. Черепанова, Г. А. Прокопенко, П. И. Сохина, Н. Ф. Аликина благодаря участникам рейда. А если бы не проверка? Так бы и продолжали они свои выпивки. А в журнале учета нарушений журнальные пунктуально все записывали.

Комендант, заместитель председателя совета общежития В. Лунин и дежурные отмечают, что после выхода в свет Указа о борьбе с пьянством на 70 процентов меньше стало в «общем доме» случаев пьянок, появления в нетрезвом состоянии. Дает ли это повод для самоуспокоения? Нет, конечно. Потому что в 1986 году здесь было 35 случаев нарушений порядка, вызванных пьянкой, в основном одиночные люди, частенько и пожилого возраста. Ну, а гляди на них, стараются не отстать и семейные. Например, имели место случаи пьянок глав семейств Ивановых и Глушаков.

Более ста пятидесяти человек живут в общежитии, в том числе 33 семьи. По благоустройству, уюту общежитие ТУ ЗЖБК одно из лучших в городе. Комендант А. П. Морунова отмечает, что администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации Томусинского ЗЖБК оказывают необходимую материальную, моральную помощь и поддержку персоналу общежития. Для того чтобы «общий дом» был родным для его жильцов, стараются работать на совесть десять человек воспитателя.

На днях здесь пройдет собрание, на нем о проделанной работе расскажет председатель совета общежития И. Горшков, выступит начальник медицинского вытрезвителя ГОВД В. А. Резник. Новый план будет составлен на 1987 год. Учтят ли ошибки в своей работе новый состав совета общежития?

Л. РУСАНОВА.

Действенность  
газеты

## «Неужели все сначала?»

Так назывался материал начальника кабинета профилактики ГОВД Н. Ф. Борщевой, опубликованный 6 января 1987 года.

В редакцию поступил ответ председателя комиссии по борьбе с пьянством из Мысковского строй управления В. Я. Куриганова.

«Мысковское строй управление сообщает, что в 1986 году единственный случай пьянства на рабочем месте был с крановщицей Л. Ф. Некорошевой.

Членами комиссии по борьбе с пьянством условно освобожденная Л. Ф. Некорошева была отстранена от работы и направлена в медвытрезвитель. За нарушение Указа Л. Ф. Некорошева переведена на низкооплачиваемую работу — техническую в общежитие, также ей объявлен строгий выговор».

Сейчас работает в тесном контакте. Кстати, у нас наложены хорошие деловые связи с инспектором кабинета профилактики Н. Ф. Борщевой, участковыми Д. В. Крепчиком, А. П. Карпинским, наркологическим кабинетом.

Здесь я написала о мерах наложения и воспитательного характера; хотя по своему роду мы больше должны заниматься вопросами профилактики. Человек устроен так, что ему необходимо общение. И чтобы результативно решать эту сложную задачу, настоящих мер явно недостаточно. Необходимы культурно-воспитательные мероприятия, массовость в спорте, нужно научить людей трезвому веселю. И здесь комиссии по борьбе с пьянством надо искать деловые контакты с соответствующими организациями и работать в одном направлении. Ведь цель у нас одна — здоровье человека и его высокая отдача на производстве.

В. СЕРГЕЕВА,  
секретарь комиссии  
по борьбе с пьянством.

лечени в ЛТП. Только после этого согласилась она на лечение в наркологическом кабинете. С апреля 1986 года прошло не так уж много времени, но как все изменилось. Женщина добросовестно трудится и даже внешне преобразилась: прилично одета, хорошо выглядит. И главное, дети почувствовали, что у них есть мат.

Активно ведет противоалкогольную пропаганду заведующая здравпунктом Р. И. Даниленко. Как правило, 2-3 раза в месяц выпускает санбюллетень на противоалкогольную тему, участвует в рейдах.

Можно подумать, что вот поработали общественные организации завода, комиссия по борьбе с пьянством, и сразу все начинают вести трезвый образ жизни. Конечно, нет. Например, выставщик Н. Ф. Иванов, отец пятерых детей, с которым столько лет работала все же В. И. Кузьмина, был в конце концов направлен в ЛТП, ограничен через суд в ее способности и в настоящее время вновь проходит лечение в наркологиче-

ском кабинете. И все-таки каждый отвоеванный у «зеленого змия» человек — это победа.

В октябре—ноябре 1986 года у нас не было ни одного случая появления на производстве в нетрезвом состоянии. И мы позволили себе передышку, кстати, как и на некоторых других предприятиях, отсыпали, видно, эту работу. А тут в декабре кто-то пустил слух, что водку будут продавать, как и раньше, с 11 часов и в достаточном количестве. Это многими пьющими, сдерживающими себя, было понято так, что все возвращается на свои старые места и, следовательно, нет необходимости ограничивать себя.

И вот 5 января 1987 года предстали перед комиссией сразу 10 человек. Трое из них оштрафованы за появление на работе в нетрезвом состоянии. Об этом сразу же было рассказано в сатирической газете «Колячка», которая выходит у нас регулярно. На комиссии присутствовали работники милиции Я. А. Якунин и Н. В. Попова, с которыми комис-

# ДОБРОВОЛЬНОМУ ОБЩЕСТВУ СОДЕЙСТВИЯ АРМИИ, АВИАЦИИ И ФЛОТУ — 60 ЛЕТ

## ШКОЛА ПАТРИОТОВ

Сегодня в нашей стране более 100 миллионов членов ДОСААФ. На смену старшим приходят в патриотическую организацию их подросшие дети и孙. Приходят, чтобы овладеть технической специальностью, получить основы военных знаний, закалить себя физически, подготовиться к службе в Вооруженных Силах.

Мысковская городская организация ДОСААФ объединяет более 18 тысяч членов общества, 57 первичных организаций. В последнее время во многих комитетах заметно улучшилась работа по военно-патриотическому воспитанию трудящихся. Особенно там, где работает ведется под руководством партийных органов в тесном содружестве с профсоюзом и комсомолом.

На высоком идеологическом уровне проводятся мероприятия по воспитанию молодежи в школах города. В этом большая заслуга военных руководителей В. П. Молина, А. Н. Артемьева, М. И. Никитина, П. К. Ульянова. Неустанные ведут пропаганду военных знаний, ленинских заветов и указаний партии о необходимости укрепления обороноспособности страны пропагандисты и ветераны ДОСААФ А. П. Литвинов, Н. И. Подолякин, Т. М. Макарова.

Сегодня мы отмечаем лучшие первичные организации ДОСААФ: ЦОФ «Сибирь» (председатель В. П. Якименко), МЗЭМИ (Е. И. Киселев), МЭМЗа (Н. А. Шадрин), комбината общественного питания (Е. М. Кирилова), смештогра (Е. Н. Рябова), ЛПБ (С. В. Никулин).

Большое внимание городской комитет ДОСААФ уделяет подготовке специалистов для народного хозяйства — специальностям, имеющим военно-прикладное значение. Много терпения, настойчивости отдают этому мастера практического обучения С. Н. Жучков, С. А. Самойлин, Ю. М. Багаутдинов, А. И. Дьячук, В. Ф. Несмечнов.

Упорным трудом добиваются высоких результатов в освоении

теоретических и практических навыков курсанты: водители профессионалы В. М. Соколов, В. Н. Кабанов, И. Н. Иванов; автолюбители В. Г. Фрунзе, А. М. Тимаков, П. Г. Чашин.

В настоящее время в нашем городе работают две мотоциклетные, четыре автомобильные секции, имеются три коллективные радиостанции, пять стрелковых тир, развивается новый вид спорта — дельтапланерный. 1283 человека находят себе занятия по душе в этих секциях. Большая заслуга в этом тренеров-энтузиастов: Н. Бакарев, И. Алексеенко, А. Курдяшова, В. Воронкова, В. Ярыгина, С. Саморукова, П. Береснева и других. Они много сил и энергии отдают воспитанию молодежи и подготовке квалифицированных спортсменов.

Городским комитетом ДОСААФ совместно с ГК ВЛКСМ накоплен определенный опыт в проведении на высоком организационном уровне областных, межгородских, городских соревнований.

За последние годы значительно улучшилась материальная база спортивных секций. Только за два прошедших года приобретено 4 радиостанции, 5 радиопеленгаторов, 6 спортивных мотоциклов, 10 микроавтомобилей «Карт». Этому способствовала неустанные работы общественных распространителей лотереи ДОСААФ: Г. Н. Рябовой, Е. М. Кириловой, С. В. Никулина. Ведь средства от лотереи идут на развитие технических и военно-прикладных видов спорта.

К своему юбилею ДОСААФ пришел в расцвете сил. Ныне это одна из многочисленных и популярных в народе общественных организаций. Его патриотическая деятельность — свидетельство торжества линии партии на привлечение широких масс трудящихся к делу военного строительства, укреплению единства народа и армии.

23 января, в день 60-летия ДОСААФ, открывается традиционный месяцник оборонно-массовой работы, посвященный 69-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота.

**А. КУЛАГИН,**  
начальник спортивно-технического клуба ДОСААФ.

планеристов и трудности. Слаба еще их материально-техническая база. Здесь необходима более действенная помощь ГК ДОСААФ.

В нашей мотоциклетной секции имеются три кроссовые мотоциклы. Спортсмены-мотоциклисты фабрики были участниками двух межгородских соревнований. На них второе место занял В. В. Плаксин, третье — М. М. Аненков.

Если названными выше видами спорта занимаются определенные группы любителей, то стрелковым спортом на фабрике занимается практически весь коллектив. За прошедший год дважды проводились стрелковые соревнования между цехами, сменами. Сборная команда фабрики участвовала в городских соревнованиях. Благодаря настойчивости и энтузиазму В. Д. Кутсара на фабрике построен 25-метровый тир, оборудованная комната для хранения оружия. Есть полная уверенность, что стрелковый спорт будет успешно развиваться и вперед.

Из семи членов комитета ДОСААФ пять человек являются членами КПСС. Работа нашего комитета неоднократно рассматривалась на заседании партбюро. Комитет первичной организации ДОСААФ ЦОФ «Сибирь» ощущает заботу, поддержку, получает практическую и материальную помощь со стороны администрации, партийной, профсоюзной и комсомольской организаций.

**В. ЯКИМЕНКО,**  
председатель первичной организации ЦОФ «Сибирь».

На снимке вы видите юных радиолюбителей радиостанции «Эфир». Сережу Захарченко, Бориса Коваленко, Германа Заречнева.

Фото автора.

## Растет число энтузиастов

В нашем городе картинг сравнивительно молодой вид спорта. Всего четыре года назад энтузиасты картинга вывели первую машину на трассу, и с того времени картинг занял прочное положение среди других видов спорта, культивирующихся в городе. Возросло и число энтузиастов этого вида спорта. Сейчас секции картинга работают при средних школах № 1, 4, 6. В этих секциях с увлечением занимаются многие школьники. Все свободное время отдают своим воспитанникам руководители секций В. Н. Ярыгин, С. А. Саморуков. Они прививают школьникам любовь к автоспорту, учат их преодолевать трудности, которые неизбежно возникают при овладении азами картинга.

Картингисты Мысков 1986 году заняли второе место в областных соревнованиях; на межгородских соревнованиях, прошедших в нашем городе, также завоевали второе место, и в соревнованиях на кубок советско-венгерской дружбы у мысковчан были призовые места.

Разряды по картингу имеют С. Лещенко, А. Усольцев, В. Радченко, О. Изумрудин. На смену старшему поколению картингистов подрастают достойные. Хорошо выступают в соревнованиях Рустам Хамидов (школа № 1), Саша Кузюков, Женя Чухлов (школа № 4). Не отстают от ребят и девушки, успешно овладевают азами автоспорта Юля Зуева (школа № 1), Мария Расова (школа № 4), Оксана Несторова (школа № 6).

Занятия картингом помогают молодым людям воспитывать харрактер, целеустремленность, волю.

**П. БЕРЕСНЕВ,**  
руководитель секции картингистов средней школы № 4.

Редактор С. А. ГОЛИШЕВ.

## НА ЭКРАНАХ ГОРОДА

Кинотеатр «ЗВЕЗДА»

22 января. Художественный фильм в 2-х сериях «Досье человека в «мерседесе».

23 января. Художественный фильм в 2-х сериях «И на камнях растут деревья».

С 11-30, 15-40; 18-20, 21 ч.

Для детей: 22-го — «Жирафа и очки»; 23-го — «Соловей».

С 10 и 14 ч.

Кинотеатр «ТОМЬ»

22 и 23 января. Художественный фильм в 2-х сериях «Конец операции «Резидент».

С 11-30, 15-30, 18, 21 ч.

Для детей: 22-23-го — «Домашний цирк».

С 10 и 14 ч.

ДК им. ГОРЬКОГО

22 и 23 января. Художественные фильмы «В зоне особого внимания» в 2-х сериях. «Ответный ход» в 2-х сериях.

С 13 и 20 ч.

Малышки экран: 22-го — киносборник «Снеговик».

С 16-30.

Мысковский комбинат общественного питания 24—25 января проводит расширенную ярмарку в центре города и микрорайоне ГРЭС. Вам предложат кулинарные, мучные, кондитерские изделия, полуфабрикаты из овощей, рыбы, мяса, птицы. Начало ярмарки в 10 часов.

23 января в малом зале ДК «Юбилейный» состоится торжественное собрание в честь 60-летия ДОСААФ и открытия месячника оборонно-массовой работы, посвященного 69-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота.

## В НАШЕЙ ОРГАНИЗАЦИИ



лись в своем увлечении Сережа Захарченко, Василий Перминов, Павел Гавва, Дима Чернов. Кроме чисто спортивных, подростки приобретают и трудовые навыки в изготовлении радиоаппаратуры, знакомятся с основами радиоэлектроники.

Энтузиастом и пропагандистом дельтапланерного спорта является В. В. Воронков. Он возглавляет коллектива единомышленников в 40 человек. Общий налет группы около 100 часов. Это значит, что каждый из дельтапланеристов прошел в небе более одного часа. В

прошедшем году трое дельтапланеристов ЦОФ «Сибирь» участвовали в областных соревнованиях. Лучший результат показал В. В. Воронков.

Состав группы разновозрастной: здесь и учащиеся ТУ ЭСТ, и люди старшего возраста. Много труда вкладывают члены секции в конструктирование и изготовление дельтапланерной техники. Они сами сделали стартовую лебедку на основе мотоцикла. Изготовлен и находится в стадии испытаний мотодельтаплан.

Однако есть у наших дельта-

планеристов и трудности. Слаба еще их материально-техническая база. Здесь необходима более действенная помощь ГК ДОСААФ.

В нашей мотоциклетной секции имеются три кроссовые мотоциклы. Спортсмены-мотоциклисты фабрики были участниками двух межгородских соревнований. На них второе место занял В. В. Плаксин, третье — М. М. Аненков.

Если названными выше видами спорта занимаются определенные группы любителей, то стрелковым спортом на фабрике занимается практически весь коллектив. За прошедший год дважды проводились стрелковые соревнования между цехами, сменами. Сборная команда фабрики участвовала в городских соревнованиях. Благодаря настойчивости и энтузиазму В. Д. Кутсара на фабрике построен 25-метровый тир, оборудованная комната для хранения оружия. Есть полная уверенность, что стрелковый спорт будет успешно развиваться и вперед.

Из семи членов комитета ДОСААФ пять человек являются членами КПСС. Работа нашего комитета неоднократно рассматривалась на заседании партбюро. Комитет первичной организации ДОСААФ ЦОФ «Сибирь» ощущает заботу, поддержку, получает практическую и материальную помощь со стороны администрации, партийной, профсоюзной и комсомольской организаций.

**В. ЯКИМЕНКО,**

председатель первичной организации ЦОФ «Сибирь».

На снимке вы видите юных радиолюбителей радиостанции «Эфир». Сережу Захарченко, Бориса Коваленко, Германа Заречнева.

Фото автора.

## ЧТО ТАКОЕ ВПМ?

Томинской ГРЭС, ТУ ЭСТ, школы. Были созданы условия для тренировок с оружием. Однако первое выступление в областных соревнованиях не принесло успеха, команда заняла только шестое место.

Через год она уже вошла в призовую тройку. Появились первые победители и призеры.

На зональных соревнованиях честь области отстаивали мысковчане Юрий Монгольд и Галина Рогозникова из техники, Ольга Пепеляева (школа № 3) и Татьяна Богомолова. Они все лыжники, но основные спортивные вершины достигли именно в военно-прикладном многоборье. Увлечение Т. Богомоловой ВПМ помогло выбрать профессию. Она поступила в Омский институт физкультуры и спорта на факультет военно-

прикладных видов спорта, где через год вошла в состав сборной команды РСФСР и завоевала бронзовую медаль на кубке СССР в г. Баку.

Среди призеров-мысковчан по военно-прикладному многоборью были Н. Мореев, А. Курдяшов (ТУ ГРЭС), В. Московой (Мысковское АТП), Е. Васильева (ЛПБ), В. Авилов и А. Нечипорук (ТУ ЭСТ).

Большое внимание уделяет военно-прикладному многоборью администрация ТУ ГРЭС. Станция купила сборно-разборную полопсу препятствий, здесь есть оборудованная комната для хранения оружия, в рабочем состоянии стрелковый тир.

На протяжении трех лет сборную команду города тренирует,

перенявш эстафету у брата, Анатолия Курдяшов. Сейчас тренер и спортсмены готовятся к новым соревнованиям. 24—26 апреля 1987 года в нашем городе впервые будет проходить первенство Кузбасса по военно-прикладному многоборью.

Развивается в спортивно-техническом клубе ДОСААФ и биатлон. Его активисты — Е. Рогозникова, Е. Васильева, А. Нечипорук. Они не раз были победителями соревнований, как и Наталья Шломер, учащаяся техники. В декабре 1986 года на областных соревнованиях она стала абсолютной чемпионкой Кузбасса. 22—25 января в составе сборной команды области Н. Шломер будет участницей зональных соревнований в г. Свердловске.

**Ю. КОВРИГИН,**

тренер по военно-прикладному

многоборью ДОСААФ.

АДРЕС редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области ул. Серафимовича, 4; типография — ул. Советская, 17.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и отдела писем трудящихся — 2-01-44, ответственного секретаря — 2-11-25, приемной — 2-27-32, молодежного отдела и отдела промышленности — 2-25-57, бухгалтера — 2-12-07, мастера типографии — 2-11-89, наборного цеха — 2-26-83, корректора — 2-21-02.

Газета отпечатана в Новокузнецком полиграфкомбинате управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Печать офсетная.

Объем — 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота.

Тираж 12.249 экз. Индекс 51917.

Заказ № 10.